

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

ALMERIA.—Viernes 12 de Abril de 1.929

Número 22.685

AÑO LXX

UNA BUENA MEJORA

Es indudable que el ministro de Fomento señor conde de Guadalborc va a dejarnos imperecedero recuerdo entre nosotros. Y aún más nos dejaría si supiéramos pedirle las muchas justicias que se deben a este olvidado rincón andaluz, que siempre fué preterido y olvidado de los Poderes públicos cuando de repartir mercedes se trató a otras regiones. Cuantas y cuántas veces se elevó nuestra voz pidiendo que se mejorasen los servicios ferroviarios almerienses, sin lograr ser nunca atendidos, y hé aquí que, merced a la comprensión que desde el principio tuvo de lo justo que eran nuestras quejas, se propuso atenderlas, y aquellos coches destartados, sin luz ni comodidades, fueron substituidos por los modernos; se dotó a nuestra línea de mejores itinerarios, y hoy podemos decir con orgullo que las constantes peticiones fueron atendidas.

Y no son esas selas mejoras las concedidas por el ministro de Fomento. El estado actual de nuestras carreteras pregonan igualmente que no somos como antes; constituíamos una lamentable excepción en este importante ramo de comunicaciones terrestres. Nuestras carreteras pueden citarse como modelos de conservación y no sucede lo que antes, que el transitarlas era una ejecutoria de olvido que hacía a la vez renegar de su mal estado, como sucedió al mismo Rey cuando en su última visita fué al Campamento de Viator.

Y otra de las mejoras que le debemos al referido ministro, es la atención que está poniendo para buscar aguas que aplaquen la sed de nuestros campos y hasta las mismas vegas, que mal llevan el nombre de regadío. De ello buena prueba es los sondeos que sin suerte alguna se han realizado en nuestra provincia, el estudio magnó que se está haciendo para traer a la zona de levante las aguas de los ríos Guardal y Castril, y el que comienza ahora a hacerse también en nuestro río Andarax.

Y por si todo esto fuera poco, que no lo es en verdad, y que demanda nuestro agradecimiento según las referencias que ayer pu-

blicamos del último Consejo de ministros, el conde de Guadalborce propuso al Presidente y a sus compañeros de gabinete, la creación de una nueva División Hidrológica forestal en Almería para la repoblación de los montes que, partiendo de nuestro puerto, abarcará toda la zona de Poniente, llegando hasta Algeciras, cuyos trabajos se anuncia se realizarán en breves meses y con cargo al presupuesto extraordinario. Noticia es ésta que nos ha colmado de satisfacción, pues, esta mejora era una de las que más harán variar las condiciones climatológicas de nuestra comarca, influyendo en un aumento de riqueza y en el régimen de las lluvias.

Desgraciadamente, en nuestra provincia todo estaba por hacer y aún queda tela cortada para rato, pues las riquezas naturales que posee, unas por falta de aguas y otras por no contar con comunicaciones, por ende con medios de transportes baratos, ni se explotan ni se explotan como debieran. Es por ello por lo que nosotros venimos repitiendo hasta la saciedad, que no sabemos aprovechar estos momentos oportunos, esta ocasión bien propicia, en que los pueblos consiguen sus ideales cuando estos son razonados y se exponen las necesidades que se tienen para propulsar sus riquezas y no arrastrar la cruenta crisis que el nuestro viene sintiendo.

Nosotros, que no dejamos descansar un instante nuestra pluma, señalando los deberes ciudadanos que no se cumplen, no podemos dejar de sentir gran satisfacción, como cuando hoy, hacemos un alto en nuestra cantata diaria para comentar con gran regocijo que el Gobierno se preocupa de ir dando soluciones a nuestras más vitales necesidades, a esos problemas que puedan convertir la pobreza actual en prosperidad, para que no seamos una triste excepción en el concierto de adelanto que tienen las demás regiones españolas.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

12 de Abril de 1.884

En el Ayuntamiento, con moti-

mo del nombramiento de interventores para la constitución de las Mesas electorales, se suscitaban varios incidentes que dieron por resultado un conato de desenfío entre un conservador y un liberal.

—Fué nombrado oficial primero de la Intervención de Hacienda, don Agustín Robledo Márquez.

—Se indicaba para Senador del Reino por la provincia, a don Bernabé Morcillo de la Cuesta.

—A bordo del vapor «Alicantete», que llegó a nuestro puerto procedente del de Orán, falleció Micaela Rodríguez Cuevas, de 80 años de edad, natural de Monóvar.

—Sobre nuestro término cayó una abundante lluvia que benefició a los campos que estaban completamente secos.

Número de ocho páginas

Crónicas ligeras

El adorno de los animales favoritos

El hombre, no contento con adornarse él para presentarse digno de acaparar miradas y para que los perros no le ladren, pues hay canes que practican lo de «según te veo el hato, así te trato», ha querido que de esos adornos participen sus animales favoritos, aun a sabiendas de que no habían de avergonzarse si llevaban rodilleras. Y como cosa que le preocupaba mucho, en cuanto pudo manejar dos piedras, porque las tijeras son menos antiguas, se puso a hacer arabescos en la piel de los animales.

El primero que lució adornos en la grupa, fué el caballo. Los documentos más antiguos que hablan de él nos lo muestran con más flecos que una colcha y con madroños suficientes para producir una indigestión. Los relieves que sobraron en las cenas artísticas de Asiria y Egipto los presentan altivos, con las crines trenzadas y las colas cortadas y anudadas en el centro.

Los adornos del caballo han sido continuamente el heraldo que pregonaba la riqueza del señor. La indumentaria de éste siempre tenía un recuerdo para el caballo y solía ponerle cascos para que no se quedasen solos los cuatro que el noble bruto posee. En la antigua Roma los caballos llevaban por todo adorno una piel sobre los lomos, así es que no era raro verlos al galopar dejar la piel sobre el empedrado. Los germanos los llevaban a pelo, y los galos empezaron a usar algo de los adornos, así como sus vecinos de aquende el Pirineo.

Con la llegada de la Edad Media, el caballo consigue un puesto en las lánimas de la indumentaria más exigente. En los torneos, se presentaban piafantes, cubiertos de gualdrapas totalmen-

te y en las cuales resaltaban las armas de su dueño. La cabeza erguida la llevaban cubierta de tela, dejando solo al descubierto los ojos y las orejas, y otras veces un penacho de pluma, costumbre que aun conservan los pieles rojas y los caballos encargados de prestarnos el último servicio, cuando van guiados por las expertas manos de los encasacados de la muerte.

Cada país tiene su modo peculiar de presentar los caballos, así como cada nación los adorna según el servicio a que los destine, el cual marca en ellos un sello imborrable. Así es de distinto el caballo que baila en el circo del que marcha orgulloso al frente de un regimiento; como ambos lo son del pobre matalón que, por toda gala, lleva un sombrerito de paja sobre su sarmentoso cuerpo.

Los mulos, asnos y demás compañeros son tan modestos que ni en ropa gastan. Bastan las pintorescas manos de un zeñó Curro, para que del mismo pelo salgan verdaderos primores. A veces, el dueño es rumboso y los adorna con cascabeles, madroños y monas; otras veces es el traje profesional, como el que exhiben las mulillas para realizar la faena del arrastre en las corridas de toros.

El buey, estimado en la India y en otros países, es otro de los animales que más adornado se han visto. Cuando figuran en las grandes solemnidades, formando en la comitiva, van cubiertos de mantas de mil colores y lucen collares de nacar y piedras preciosas.

Los elefantes, elemento indispensable en toda fiesta india, llevan sobre su impenetrable piel tesoros inmensos. En la frente lucen tapetes de púrpura y flecos de oro, y dando un mentís a todas

los tratados que hablan de su sencillez, llevan ajorcas en las patas y anillos en los colmillos.

A las cabras también se adornó en otros tiempos, pero solo en los cuernos, a los que se cambiaba de dirección con almadros y fuertes ligaduras. Se les daba una mano de brillantina y no se escatimaba el barniz.

Actualmente, los que gozan de ese privilegio no son esos animales, si no otros que abultan menos, arman más ruido, y, sobre todo, dan más disgustos.

Estos son los perros y los gatos, en cuyo adorno rivaliza el arte con el mimo, y de continuo este último vence, que es capaz de fijarse hasta en las tortugas, algunas de las cuales realizan sus cacerías cubiertas con la correspondiente mantilla.

BACHILLER

FRÓXIMA REUNIÓN

La Asociación de Cultura Musical

El próximo miércoles 17, tendrá lugar en nuestro teatro Cervantes la 66 reunión de esta Delegación.

En ella tomará parte el notable violinista polaco Samuel Duskin y el formidable pianista ruso Serge Tarnowsky, que desarrollarán el siguiente programa:

I

Sonata en re mayor.—Haendel.

Adagio-Allegro.
Larghetto: allegro.
La Folia.—Corelli (arregló Kreisler).

II

Concierto.—Mendelssohn.
Allegro molto appassionato.
Andante.
Allegretto non troppo: molto vivace.

III

Tzigane.—Ravel.
Tango.—Albeniz.
Jota aragonesa.—Albeniz.
Siciliana (siglo XVIII).—Paderadis.
Hopak.—Moussorgsky.
Carnal ruso.—Wieniawsky.
Descansos de quince minutos.

La próxima reunión se celebrará el día 24 del corriente, y en ella actuará el Trío de Barcelona.

Agradecemos los ofrecimientos que nos hace en atento B. L. M. don Antonio Mateos Hernández, al tomar posesión del cargo de Delegado de esta Asociación, para el que ha sido designado.

El Delegado de esta Asociación pone en conocimiento del público, que los que deseen ingresar como socios, así como aquellos que dejaron de serlo, pueden ingresar nuevamente sin pagar cuota de entrada.

El presente número ha sido visado por la censura

De la Diputación

Entrega de un Pendón

Ayer mañana, una comisión de la ciudad de Vera, integrada por el Alcalde don José Cervilla Ramos, comerciante don Damián Nicamor de Haro, y Secretario don Francisco Rodríguez Suárez, estuvo en la Diputación provincial, haciendo entrega al Presidente señor Madariaga y Orozco del histórico Pendón de aquella ciudad, con objeto de que figure en la Exposición Iberoamericana, próxima a inaugurarse en Sevilla.

De la entrega se extendió la correspondiente acta.

Comisión a Madrid

Mañana, en el tren rápido, marchará a Madrid la comisión que la Comisión provincial acordó formar, con objeto de gestionar la construcción del ferrocarril de Almería a Laujar.

La comisión la formarán el Presidente señor Madariaga, vicepresidente señor Martínez Vázquez y diputado señor Gómez Cordero.

También marchará el Director del Instituto señor Callejón, quien en unión del Presidente de la Junta de Obras del Puerto señor Sánchez Entrena, que se encuentra en la corte, gestionarán la realización del referido proyecto.

Telegramas

El Presidente de la Diputación señor Madariaga, dirigió ayer los siguientes telegramas:

«MINISTERIO DE FOMENTO.—MADRID.

Creación División Hidrológica Forestal en Almería, satisface aspiración ha tiempo sentida.

Al verla colmada, y estimando la base resurgimiento provincia, he de significarle agradecimiento personal como Ingeniero y como Presidente Diputación, que identificada V. E. se ocupa trascendental asunto repoblación forestal provincial.

Le saluda, MADARIAGA.

DIRECTOR GENERAL AGRICULTURA. MADRID.

Envíele sincera felicitación su nombramiento Director general.

Salúdale Presidente Diputación, MADARIAGA».

UNA CARTA

Justa reclamación

Señor Director de LA CRONICA MERIDIONAL.

Muy señor nuestro: Por ser ese órgano en la prensa local el que con más perseverancia labora por el embellecimiento y la higiene de la capital, los que suscriben, vecinos de este barrio, a usted nos dirigimos en demanda de ayuda, a ver si con su valiosa influencia cerca de las autoridades, con-

seguimos lo que no hemos logrado alcanzar con nuestra iniciativa aislada.

La Rambla de los Maromeros, frente a la calle del Rosario, es de constante tránsito y está convertida en un retrete al aire libre, donde sujetos despreciosos hacen todas sus necesidades evacuatorias con detrimento de la moral. En este sitio, los empleados de la Policía Urbana vacían todas las inmundicias que recogen de la población, incluso los animales muertos, en estado de putrefacción siendo imposible pasar por la Rambla sin tener que cerrar los ojos y taparse las narices.

El viernes de la semana pasada, tres caballeros y dos señoras extranjeros, acompañados de un cicerone, quien debió haberlos conducido por otro sitio, con lo cual nos hubiéramos evitado pasar una vergüenza, iban muy distraídos hablando, pero al llegar al referido sitio, unas de las señoras llamó la atención a sus acompañantes para que se fijaran en los animales muertos, que por estar corrompidos entre las inmundicias no se distinguía la raza o especie, y apercibidos todos, se retiraron apresuradamente.

Estamos cansados de suplicar que pongan término a este foco de infección, sin que jamás hayamos sido atendidos debidamente, pues si bien algunas veces se ha limpiado, ha sido para volver a ensuciarlo al día siguiente.

En la actualidad hemos hablado más de cuatro veces con el concejal delegado de la Policía Urbana don Ramón Gutiérrez, quien sobre el mismo terreno ha confesado que no es posible que esto pueda continuar así, y nos ha prometido evitarlo. Pasado algún tiempo, le hemos vuelto a rogar repetidas veces; siempre nos escuchó atentamente y nos dió la razón, pues es hombre de buenas palabras y correctas formas; siempre nos prometió atender nuestra petición por ser razonable y justa; pero el tiempo va pasando sin llegar a la realidad, y antes de que se pueda repetir el bochornoso espectáculo del viernes pasado, por la salud pública y por el concepto que de nuestra querida patria chica puedan formar los forasteros que nos visiten, insistimos en que se limpie dicho sitio y que se vigile y castigue a los sin pudor que hacen sus necesidades en la vía pública, y que se les ordene a los empleados de la limpieza echen en otro sitio más adecuado las inmundicias y animales muertos.

Esperando que usted, señor director, ponga cuanto esté de su parte, con gracias anticipadas quedan suyo seguros servidores, —Francisco Godoy Calvo, Fernando Godoy, Andrés Navarro, Pedro Cortés Sánchez, José Camacho, Vicente García, Luis García, Miguel García, Miguel Bau-tista, Aniceto Gómez, Aurelio Parrón, José Las Heras, Diego Gutiérrez Poyatos, Bonifacio Berenguel, Juan Iglesias García, José Iglesias, Adolfo Cortés García, Juan Jiménez, Aureliano Guil,

Aniceto Jiménez, Francisco Hidalgo, Francisco Martínez Peral, Ginés Perales Cano, Aureliano Martínez, José Hernández, José Jiménez Martínez, Diego García, Miguel Guil, Laureano Guillén, Miguel Gutierrez, Abelardo Guillén, Antonio Ruiz, Francisco González Garbin, Francisco Gil, José Barranco, Manuel Pardo, José Muñoz, Antonio Alcaraz, Felipe Alcaraz, Manuel García, José Guijarro, Miguel Mula, Francisco Moreno, Angel Martínez, Juan Sánchez, Luis Albarracín, Enrique Cruz, Francisco García, Antonio López, Diego Gómez, Juan Plaza, Joaquín del Agua, Jerónimo Martínez, José Martín, Manuel Fernández, Manuel Márquez, Manuel Gallart, Pascual López, Andrés Sánchez, Antonio Pastor, Mariano Gil, Manuel Martínez, Miguel Requena, Antonio García, Pascual Gómez, A. González, J. López Rivas, Manuel López Andrés Gázquez, P. Adelino Gázquez, Francisco García, Luis Gázquez.

Almería 9 de Abril 1929.

PATRONATO DEL TURISMO

Exposición de venta de artículos

El Patronato Nacional del Turismo ha acordado abrir en Algeciras y en un amplio local cedido al efecto por el Ayuntamiento, una exposición y venta de artículos representativos de las industrias típicas populares de las regiones de España.

Este acuerdo, de tan alto interés para el turismo y la industria de nuestro país, obedece al hecho de que en la ciudad de Algeciras, la más visitada por los extranjeros de toda España, no existen objetos en venta que sirvan de recuerdo de nuestra Patria, a los turistas que en ella pasan breves horas, como sucede con la gran mayoría de los cien mil y pico que desembarcan anualmente en Gibraltar y después en Algeciras; por este motivo el Patronato se propone llenar un vacío evidente y lamentable, esperando que el descubrimiento de horizontes insospechados en nuestras industrias populares sirva para desarrollarlas y para aumentar el interés de los de fuera, en los asuntos de nuestro país.

La provincia de Almería tiene el deber de mostrar en esa Exposición la riqueza de sus industrias características.

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
SUCURSAL: REAL ALMERIA.

Número de ocho páginas

NECROLOGIA

Ha fallecido en esta capital el Jefe de Negociado de Hacienda, jubilado, don Jesús García Pique ras.

En Murcia: la Exma. señora doña Asunción Monserrate, esposa del coronel de infantería don José Campillo; doña Magdalena Jiménez de la Cruz, viuda de Fernández Font, y don Francisco Martín López. En Granada: doña Alejandra Herrera Caro, viuda de don José Olmedo Moreno. En Ronda: don José J. Domínguez Morales, Secretario de aquel Juzgado de Instrucción. En Málaga: doña Rosalía Rodríguez Ruiz, viuda de Sánchez Huelin. En Abarán (Murcia): doña María Gómez Gómez, viuda de don Joaquín Yelo Molina, y doña Pilar Molina Molina, esposa del industrial don Rafael Molina Cano. * * *

Ayer se celebraron funerales en la iglesia parroquial de San Pedro, por el eterno descanso de las almas de don Luis Hernanz San Vicente y de su señora esposa doña Carmen Rubira Aguilar, que fallecieron hace varios días, hallándose durmiendo en su domicilio, a causa de intoxicación por escape de gas hidrógeno, de cuya triste desgracia dimos cuenta oportunamente.

A tan piadoso acto, asistió numerosa concurrencia de todas las clases de la sociedad, testimoniando esto las simpatías con que contaban los finados y la pena tan grande que causó dicha desgracia. * * *

Victima de rápida dolencia, ayer tarde falleció el oficial del Cuerpo de Telégrafos que prestaba servicios en esta Estación, nuestro estimado amigo don Ramón López Más.

A su apenada madre y demás familia enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

EXPOSICIÓN IBERO-AMERICANA

Ya han empezado a recibirse en esta Diputación Provincial los objetos que figurarán expuestos en nuestro Pabellón de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

Entre ellos figuran los tres cuadros del artista almeriense señor Moncada que posee don Jesús de la Riva y que amablemente ha cedido para que figuren en el Pabellón de Almería. También se han recibido objetos artísticos de Macael.

Se recuerda a los señores expositores, que el nueve de Mayo próximo se verificará la inauguración de la Exposición Sevillana y que los objetos que en ella han de figurar deben entregarse en esta Diputación con la posible antelación.

El presente número ha sido visado por la censura

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional

Madrid, 11

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrado hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 120.000 pesetas,

31.350

en Granada.

Segundo premio, con 65.000 pesetas,

6.351

en Madrid, La Coruña y Valladolid.

Tercer premio, con 25.000 pesetas,

33.889

en Madrid.

Con 2.000 pesetas cada una

5.728

5.797

7.800

12.216

17.063

22.173

24.079

24.370

28.197

30.406

Varias noticias

Madrid, 11.

Nuevo servicio de radio

En la Dirección de Colonias nos han manifestado hoy que ha quedado inaugurado el servicio público de radio entre España y Fernando Poo.



Compañía Naviera SOTA & AZNAR, de Bilbao

SERVICIO DE CABOTAGE

El magnífico vapor ILUNTZAR MENDI, saldrá de este puerto el próximo sábado día 13 del corriente, admitiendo carga para los puertos de MOTRIL, MÁLAGA, CÁDIZ, SEVILLA, HUELVA, VIGO, VILLAGARCÍA, LA CORUÑA, FERROL y demás puertos del Norte.

También admite carga para los puertos de AYAMONTE, ISLA CRISTINA, LARACHE, TANGER, CASABLANCA, VILLA SANJURJO, MELILLA y CEUTA.

Para informes, su Agente en Almería: JOSE LÓPEZ GUILLEN, en Testamentaria.

Guadalhorce a Jaén

En automovil ha marchado esta mañana a Jaén, el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce.

El viaje de éste es con el objeto de visitar el pantano de Jándula.

Visita a escuelas

El ministro de Instrucción pública señor Callejo, ha visitado hoy las escuelas del Hogar de Cerámica, Artes Gráficas y las obras pensionadas, que serán destinadas a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Al salir hizo elogios de las escuelas y de los trabajos que vió en las mismas.

A los toros

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, ha asistido esta tarde a la novillada extraordinaria celebrada en la plaza de Madrid.

La reforma judicial

El exministro señor Lacierba ha manifestado que la reforma judicial se halla adelantadísima.

Dijo que solo faltan algunos detalles que se ultimarán en las sesiones plenarias de la Asamblea Nacional con asistencia del ministro de Justicia señor Ponte.

Hay normalidad

El ministro señor Callejo ha declarado que las noticias que recibe son que en las Universidades de todas las provincias reina la más completa normalidad.

Visita de Bermejo

El señor Bermejo ha visitado hoy al señor Primo de Rivera.

Un Obispo chileno

Se encuentra en Madrid el Obispo de Temuco Imperial (Chile).

Se dirige a Roma, de cuya capital volverá a España para visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Los condes de Zamisky

Han emprendido el viaje a Polonia, los condes de Zamisky.

Estos se detendrán en varias capitales del Norte y visitarán en Lequeito a la exemperatriz Zita.

Nota oficiosa

Una nota oficiosa que nos ha sido facilitada por el Gabinete de censura, informa sobre la detención de tres estudiantes que en combinación con otros grupos intentaron sembrar la alarma en el Palacio de la Música, atacando furiosamente a los guardias y destruyéndoles las ropas.

Los detenidos pasaron al Juzgado con el atestado correspondiente.

Agrega la nota que ha sido detenido el eximio escritor y extravagante ciudadano señor Valle Inclán, quien se negó a satisfacer la multa de 250 pesetas que le habia sido impuesta, insultando a la autoridad y profiriendo ataques de molesto para el régimen.

BOLSA

Madrid 11

Cotizaciones

Deuda 4% interior.	75'00
Id. 5% amortizable.	92'30
Idem 4% idem	78'00
Banco de España	589'00
Español de Crédito	455'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	32'68
París a la vista	26'65
Dólar	6'72

Número de ocho páginas

AMORES POR LA FUERZA

Hiere a una joven y se suicida

Parece que están de moda los amores a la fuerza, a juzgar por los hechos que se suceden en todas partes.

Hoy le ha tocado el turno a nuestra provincia.

Comunican del pueblo de Doña María, que un joven llamado Luciano Corvera López, de 19 años, soltero, se colocó en la ventana que hay al lado de la puerta principal del encargado de una finca, de la que es propietario nuestro amigo don Manuel Requena, hallándose armado el citado joven de una pistola de dos cañones del calibre 12, de fuego central.

Al pasar por aquel sitio la joven Concepción Ruiz Hernández, de 19 años, hija del encargado de la finca Juan Ruiz García, le llamó la atención el Corvera, y, al detenerse, le disparó dos tiros con la pistola, resultando la citada joven con una herida en la oreja derecha y una rozadura en la espalda, lesiones afortunadamente leves.

El agresor, que era dependiente del Juan Ruiz, entró en la habitación que da a la ventana, en donde se colocara para cometer el bárbaro hecho, cargó nuevamente la pistola y se disparó un tiro, causándose una herida en el parietal derecho, con orificio de salida por el temporal izquierdo, falleciendo en el acto.

Al Corvera le fué encontrada una carta, escrita por él, en la que decía: «Concha y yo nos despedimos del mundo». El escrito tiene las firmas de Luciano Corvera y Concha Ruiz, con letra igual al texto.

El móvil del hecho dicen que fué porque la Concepción no correspondía a los amores de que la requería Luciano pensando éste entonces en escribir la carta y aparecer que ambos se habían suicidado ya puestos de acuerdo.

Pueden figurarse los lectores el efecto que causaría este hecho en aquellos contornos, donde es muy conocida la joven agredida y lo era el Luciano.

El Juzgado se presentó en el lugar de la ocurrencia, instruyendo las correspondientes diligencias y procediendo al levantamiento del cadáver.

Hace varios días que el Luciano fué denunciado por la Guardia civil, a causa de haber hecho un disparo en el pueblo de Ocaña al pasar una procesión.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 9:

Información sobre el seguro de accidentes del trabajo.

—Reconstitución de la Cámara de Comercio de esta capital.

—Anuncio de concurso de la Diputación provincial para pro-

veer una plaza de Ingeniero afecto a la Sección de Vías y Obras provinciales.

—Anuncio de subasta de obras de fábricas en la carretera de Venta de la Media Legua a la Rambla de los Nudos.

—Edicto del Juzgado de instrucción del distrito de San Sebastián de esta capital.

—Edictos de los Ayuntamientos de Ojula de Castro, Gádor, Nijar, Vera, Tahal, Arboleas y Mojácar.

—Requerimientos del Sindicato del Desagüe de Sierra Almagrera para que los deudores de algunas minas paguen los débitos que hacen a dicha Sociedad.

DIA 10

Real orden sobre contratos de trabajo en las obras públicas.

—Ratificación del Convenio con España en la Sociedad de Naciones sobre las horas de trabajo.

—Relación de propietarios de terrenos que son necesarios expropiar en término de Terque, para la construcción de la carretera de Roquetas de Mar a Alicún.

—Circulares gubernativas: una para que los Ayuntamientos realicen las operaciones de deslinde de sus montes respectivos, y otra para que se proseda a la vacunación y revacunación contra la viruela.

—Anuncio de subasta de las obras de reconstrucción de un muro en la carretera de Gádor a Laujar.

—Edictos de los Juzgados de Gergal, Vera y Purchena.

—Relación de los registros mineros que sus terrenos han sido declarados francos y registrables.

—Edicto del Ayuntamiento de Bentarique.

Juzgado Municipal

DIA 11

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Adoración Céspedes Rodríguez e Isabel Bueso Martínez.

DEFUNCIONES.—Jesús García Piqueras, Manuel Salas Compani y Josefa Marquez Ruano.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Manuel Forte Segara y Nicolás María Rodríguez Cervantes.

DEFUNCIONES.—Félix Ferre Berenguel, de 14 años, de peritonitis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «María Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.—Almería.

De Instrucción pública

Oposiciones

Han sido anunciadas a oposiciones las plazas de Profesores de Mecanografía y Taquigrafía de los Institutos Nacionales, entre ellos el de Almería, que tienen asignado el sueldo de 2.000 pesetas anuales y 1.000 más que librará la Junta Económica Central.

Las solicitudes se admitirán hasta el día 30 del actual.

Permiso

Para asistir a actos a celebrar el día 14 en la Corte, la Dirección general, por orden telegráfica, autoriza a los maestros a ausentarse de sus destinos desde los días 12 al 16, ambos inclusivos.

CHOCOLATES SAN JOSE

GRANADA

BIBLIOGRAFIA

Libros recibidos

Los mejores poetas de Costa Rica

No es la poesía género muy popular en los mecanizados tiempos actuales, y esto hace más meritoria la labor de las colecciones poéticas que tantos obstáculos han de vencer a veces.

Sin embargo, no ha muerto el género literario más puro, la poesía tiene aún fuerza para conmover las civilizaciones y lanzar a los pueblos por los senderos eternos del ideal.

Este ha sido el papel fecundo e insustituible del verso en la historia de las relaciones hispanoamericanas: tras los cantos líricos de fraternidad vienen los actos prácticos, económicos y políticos abriendo un camino espléndido a la unión absoluta entre todos los pueblos y todas las razas del mundo hispano.

Por eso es tan útil la labor que realiza Eduardo de Ory con la publicación de sus antologías de poetas americanos, de la que el volumen Costa Rica es el segundo tomo.

Todo lo mejor de América resplandece en estos libros.

La selva se pone en marcha y viene a rendir homenaje a la cultura hispana en el viejo solar europeo.

Los amores de Rosa

Editorial Juventud S. A., publica con el número 119 de su colección «La novela Rosa», al precio corriente de 150 ejemplar.

Deliciosas son todas las novelas de Berta Ruck. Llevamos leído casi una veintena y no sabríamos decir cuál de ellas nos gusta más. Empezaríamos por nombrar «La muchacha que se declaró», por citar a continuación, una tras otra, todas sus obras, acabando por decir que es «Los amores de Rosa». Y es que cada una de sus obras nos gusta más que la otra.

La gran originalidad de Berta Ruck estriba en que, girando todas sus novelas alrededor de la cuestión amorosa, no hay ninguna que sea igual a las demás, porque la afamada escritora no se repite nunca, siempre desbrocha su don de originalidad en bien de sus héroes y de sus lectores. En ello estriba precisamente el secreto del éxito de Berta Ruck.

En «Los amores de Rosa» nos hallamos frente a una ingeniosa trama que cautiva nuestra atención desde la primera página: la secretaria de una dama aristocrática lleva la correspondencia de ésta con su novio que está ausente desde hace largos años. De este hecho surgen una serie de incidencias y complicaciones que hacen las delicias del lector en todo momento.

Recordamos ahora el caso singular de Berta Ruck y la crítica inglesa. Atacóla ésta al principio despiadadamente porque no podía transigir con su originalidad y es

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curé el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

tilo moderno. Más el público inglés (como el español, luego) en cambio a la discutida autora, y ahora la crítica le manee muda y las novelas de Berta Ruck alcanzan tiradas formidables, y es que el verdadero genio no lo ahoga nadie.

Berta Ruck es y será siempre una escritora muy admirada y muy leída, y «Los amores de Rosa», como todo lo suyo, no hace sino confirmar tan favorable opinión.

Macbeth

En la ya célebre biblioteca de divulgación cultural que con el nombre de Biblioteca Populares Cervantes, va derramando por todos los rincones de habla castellana el tesoro incomparable de las literaturas clásicas españolas y extranjeras, acaba de aparecer el nombre glorioso de Shakespeare, cumbre de toda la dramaturgia mundial.

«Macbeth» es una de las tragedias más admirable del supremo trágico. Una producción romántica de dos siglos antes del romanticismo, obra donde la historia se diluye en la neblina de las visiones horribles y de los espantosos recuerdos por donde cruzan al galope infernal las sombras terribles de las brujas y los espectros de los asesinados.

Esta obra es además el poema de la ambición y de las funestas consecuencias a que lleva esta pasión desatada.

«Macbeth» es digno de las mejores tragedias griegas, pero tiene una diferencia esencial. En el drama escocés impera la naturaleza nublada del extremo Norte. En ella, lo sobrenatural es como una proyección de la conciencia individual en el campo de lo desconocido.

Por eso cuando «Macbeth» se ve acorralada por las angustias, mata el sueño.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Yate inglés «Fair Lady», de Málaga, con su equipo.
Vapor español «Manuel Español», de Melilla, con 58 pasajeros y carga general.
Vapor idem «Salvador», de Barcelona, en lastre.

DE SALIDA

Vapor francés «Chef Mecanicien Blanc», para Dunkerque, con mineral de hierro.
Vapor español «Ophir», para Sevilla, con gasolina.
Yate inglés «Fair Lady», para la mar, con su equipo.

Este número ha sido visado por la censura

En la provincia

Una desgracia

Desde Cuevas de Vera comunican que hallándose cortando una rama de árbol José Sanchez Parra, de 82 años de edad, se le cayó al suelo un revolver, disparándosele éste con tan mala suerte, que el proyectil se le alojó en el vientre. Falleció a los pocos momentos.

Cuando ocurrió el accidente acompañaba al desgraciado anciano, su hijastro.

Detenidos

Ha sido detenido por la Guardia civil en el pueblo de Doña María Juan Roquel Pastor, de 37 años, que estaba reclamado por el Juzgado de instrucción de Gergal en causa que le sigue por lesiones.

También ha detenido en Santa fé, a Francisco Cirera Garcia y a Gaspar Ruiz Lopez, acusados de haber desobedecido al alcalde de dicho pueblo.

Riña y se hieren

En la barriada de Herrerías (Cuevas), promovieron anteayer una riña por cuestión de una deuda, Felix Rodriguez Soler y Pedro Toledo Soler, ambos parientes.

El Pedro resultó con una herida en la región parietal izquierda de cuatro centímetros de longitud y el Félix con erosiones en la cabeza y mano izquierda.

Fueron ambos curados en el hospital de urgencia de Herrerías y después trasladados al hospital de Cuevas.

Notas taurinas

“Los Cabestros”

Hemos recibido el primer número de la revista taurina que ha comenzado a publicarse en nuestra capital, bajo el mismo epigrafe de estas líneas.

Ella aparecerá semanalmente y estará, como este primer ejemplar, profusamente ilustrado.

A los saludos que nos dirige, correspondemos, deseándole una larga vida y éxitos en su empresa.

El novillero Alcántara

En la novillada que hay anunciada en nuestra plaza de toros

para el domingo 21, figurará en el cartel el diestro almeriense José Alcántara.

Este tomó parte en la plaza de Málaga el día 7, en una novillada concurso, diciendo lo siguiente sobre su actuación «La Unión», de aquella capital:

«Alcántara dió a su toro unas verónicas valentísimas, que se le ovacionaron.

Después, con el trapo rojo, instrumentó pases buenos y valientes, metiéndose demasiado en el terreno de su enemigo, lo que le proporcionó algunos batacazos, uno, tan aparatoso, que salió con la taleguilla destrozada y tuvo que refugiarse en la barrera, no por miedo; por decoro.

Continuó tan valeroso como al empezar y entró varias veces a matar sin aliviarse en lo más mínimo, siempre con la fé en el resultado de un viaje a la verdad, pero en estos viajes la espada no profundizó lo que hacía falta y el bicho le duró el tiempo marcado para el primer aviso, que oyó, momentos antes de que su enemigo se echara.

También se tributaron palmas abundantes a Alcántara, cuyo valor no decayó un momento.»

TRIBUNALES

La querrela del señor Cambó

El Juzgado de instrucción y la Sala cuarta de la Audiencia de Madrid han desestimado la querrela presentada por don Francisco de A. Cambó contra el director de «El Financiero», don José G. Ceballos Teresi, por supuestas injurias, atribuidas en los artículos publicados por el señor Ceballos refutando los del señor Cambó sobre «La valoración de la peseta».

EN LA AUDIENCIA

Suspensión

Por enfermedad del letrado acusador señor Espinar, se suspendió ayer en la Sala primera la vista señalada de causa procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de falsedad.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 120 de 1928, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Manuel Tamayo Donaire, sobre raptor.—Abogado, don Miguel Viciano; procurador, don Arturo Navarro.

Sección segunda.—Vista de causa número 33 de 1928, del juzgado

de Vera, contra Antonio Bastida Tudela, sobre lesiones.—Abogado, don Justo Amat; procurador, don Arturo Navarro Gómez.

Claraboya de hierro y cristal

dimensiones 4 á 5 metros en cuadrado. Se vende barata en el CAFE COLON.

EMPRESA PLAZA DE TOROS

ANUNCIO

Por el presente se convoca a todos los señores que deseen tomar parte en el concurso que para la exclusiva de venta, tanto de repostería como de bebidas, etcétera, se verifique durante todos y cada uno de los festejos que se celebren durante la actual temporada en la plaza de toros de esta capital. Las ofertas se ajustarán al pliego de condiciones legales que estará expuesto en las tablillas de la oficina de esta Empresa, calle de Sebastián Pérez número 12.

Almeria 9 de Abril de 1.929.—El Gerente, ULPIANO DIAZ.—El Empresario, ARCADIO MARTIN.

Anchoas del Cantábrico

lata de dos kilos 3'50 pesetas, en el CAFE COLON.

Dr. J. Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de OJOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6
Conde Ofalia núm. 22, pral. dcha.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

Dr. RAFAEL ARAEZ
Médico Oculista del Hospital Provincial
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BULEVAR, 79, pral.

Señoras!

CHIMBO. Este es el nombre del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc., y se vende muy barato; por tanto, es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO. Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35|37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majaderes, 25; Duro, Majadores, 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastian Pérez 6; Morales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de viento 2; Pastor, Molinos de viento.

Material fotográfico y para Pintura artística

Extenso surtido de la mejor calidad a la mitad de precio.

EUGENIO DE BUSTOS
Calle de Granada 35|37
ALMERIA

Número de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 11.

Visita del Rey

Después de las cinco de la tarde llegó el Rey en automóvil al pantano de Jándula (Jaén).

El monarca fué recibido por el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce y las autoridades.

El regreso tendrá lugar mañana por la tarde.

El homenaje al general Primo de Rivera

Se han publicado las instrucciones para el homenaje que ha de tributarse al jefe del Gobierno general Primo de Rivera el próximo domingo.

El señor marqués de Estella saludará a los manifestantes por un alta voz a las once de la mañana y de una a tres de la tarde.

Después del último saludo se dará por terminado el acto.

Desde varias provincias telegrafían anunciando la salida de numerosas comisiones.

Fallecimiento de un actor

Ha fallecido en esta corte el conocido y aplaudido actor del teatro Infanta Isabel don Antonio Suarez.

Este se hallaba enfermo a causa de una infección gripal hace meses.

DE AVIACION

Madrid, 11

Llegada de un "Dornier" a Orán.-Traslado de cadáveres

Dicen de Melilla, que llegó el hidroavión «Dornier 5», pilotado por el capitán Martínez Merino.

En dicho aparato iba también el jefe de la escuadra aérea de Marruecos teniente coronel Fernández Mulero.

Este marchó con dirección a

Orán, en un aparato escoltado por dos patrullas, con objeto de hacerse cargo de los cadáveres de los aviadores comandante Rodríguez Caula y capitán Tauler, que perecieron en el hidroavión «Dornier 8» en un viaje desde Melilla.

El señor Fernández Mulero entregará los cadáveres al comandante del «Extremadura» y este los conducirá mañana a Melilla, yendo dicho buque escoltado por varios aviones.

Serán enterrados los señores Rodríguez Caula y Tauler en el panteón de héroes, revistiendo el triste acto gran solemnidad.

La madre del comandante Caula

El señor Fernández Mulero ha telegrafiado a la madre del desgraciado comandante Rodríguez Caula, que reside en Celanova, diciéndole que a los restos de su hijo se le rendirá el homenaje que merece.

La desconsolada madre contestó lo siguiente: «Agradézco las noticias que me remite; mi ansiedad es infinita. Es pero más noticias sumida en cruel dolor, quedándole reconocidísima.»

De regreso.-Quien descubrió los cadáveres

Ha regresado a Melilla pilotando un aparato «Breguet», el capitán Ordiales, que fué a Orán con objeto de identificar los cadáveres de los aviadores Caula y Tauler.

Dicho capitán después de decir que había identificado dichos cadáveres, refirió que el pescador indígena que descubrió los restos en la playa existente cerca de Cabo Fegalo, fué el mismo que encontró la canoa del aparato «Dornier 8».

Añadió otros varios detalles ya conocidos.

Avión que aterriza.-Nuevo accidente

Participan de Pamplona que en Viana aterrizó por falta de gasolina un avión militar

Enseguida acudió un camión llevándole repuesto de combustible para que pudiera continuar el vuelo.

Al regresar el camión, el conductor equivocó la carretera y al dar una vuelta cayó el vehículo por un terraplén.

Resultaron heridos un sargento, un cabo y cinco soldados que iban en el camión.

Llegada de Franco y Gallarza

Esta tarde llegaron a Madrid procedentes de Cádiz, los arrojados aviadores comandante Franco y capitán Gallarza.

El señor Franco, hablando del vuelo del «Jesús del Gran Poder», se mostró entusiasmado.

Cree que después del vuelo del avión «Cruz del Sur» ninguno superó al del «Jesús del Gran Poder» y no será posible que ninguno le iguale en la hazaña al «Cruz del Sur».

Repitió sus manifestaciones ya conocidas relacionadas con el vuelo alrededor del mundo, agregando que no persiguirán records de duración, que en el vuelo es imposible concretar.

Dijo además que será posible que se inviertan veinte días o quizás menos.

Visita al Parque de Aerostación

El capitán general de Zaragoza señor Hernández Heredia se trasladó esta mañana a Guadalajara, acompañado del teniente coronel jefe de aviación señor Kinde'án, visitando el Parque de Aerostación.

Ha sido aplazada la salida del "Jesús del Gran Poder"

Cablegramas de Buenos Aires dicen que en vista de que el Servicio Meteorológico anunciaba las malas condiciones atmosféricas para atravesar la cordillera de los Andes, el avión «Jesús del Gran Poder» aplazó la salida hasta mañana.

Manifestaciones de Irigoyen

Otro cablegrama de Buenos Aires dice que el Presidente

Irigoyen recibió a los aviadores señores Jimenez e Iglesias.

El señor Irigoyen les dijo: «Ante ese vuelo espléndido pensé encontrar dos fornidos capitanes, más ve que tienen ustedes el aspecto varonil de dos grumetes».

Los señores Jimenez e Iglesias conversaron extensamente con el Presidente,

Después asistieron a unas fiestas típicas que se celebraron en su honor.

Para escoltar los restos de los aviadores Caula y Tauler

Comunican de Melilla que llegó el capitán piloto aviador don Augusto Rodríguez Caula, hermano del comandante piloto muerto.

Este marchó a Orán en unión del jefe de la escuadra aérea de Marruecos teniente coronel señor Fernández Mulero y Martínez Merino.

También marcharon seis aparatos tipo Breguet, los que llevarán a cabo varios vuelos durante el embarque de los restos y después darán escolta al crucero «Extremadura».

El traslado de los restos fué solemnisimo.-Alocución

Otro despacho de Melilla participa que varios pasajeros llegados de Orán, refieren que el traslado de los restos de los pilotos aviadores Caula y Tauler al consulado fué un acto solemnisimo.

Fueron conducidos en una carroza tirada por ocho caballos y cubierta por multitud de coronas.

Concurrieron los tripulantes de todas las bases españolas y los aviadores españoles y franceses.

El alcalde de Melilla ha dirigido al vecindario una sentida alocución, invitándole a que asista al entierro de los cadáveres que tendrá lugar mañana a las cuatro de la tarde.

El crucero «Extremadura» se espera que llegue a medio día.

Sin noticias de Henderson

Participan de Sidney que se carece de toda clase de noticias relacionadas con el aviador Henderson, que buscaba al avión «Cruz del Sur».

De Provincias

Madrid, 11

Para explotar el cine

Dicen de Barcelona, que en el Registro Mercantil se ha hecho una inscripción con el nombre de «Sociedad Española», la que se dedicará al negocio del cinematógrafo.

Cuenta con un capital de 75 millones de pesetas por acciones de 500 cada una.

Figura como presidente de dicha nueva Sociedad el marqués de Foronda.

Otro accidente

Participan de Valencia que las hermanas Rosa y Josefa Prieto, regresaban en una camioneta que iba llena de muebles del pueblo de Segorbe, a donde fueron con objeto de recoger una herencia materna.

La camioneta volcó cerca de Soneja, quedando en estado grave las dos hermanas.

Bendición de una nave

El próximo domingo será botada y bendecida en Huelva en la ave «Santa María», que es reproducción de la histórica carabela que llevó a Cristóbal Colón cuando descubrió América.

Dicha nave ha sido construída por un grupo de obreros onubenses.

Han sido invitadas al acto las autoridades.

La carabela figurará en la Exposición de Sevilla.

Una hija de Sanchez Guerra

Dicen de Santa Cruz de Tenerife, que del vapor «Infanta Isabel» desembarcó la señorita Luisa Sánchez Guerra, hija del expresidente del Consejo don José.

Dicha señorita ha ido a aque-lla capital con objeto de pasar una temporada en el Colegio de la Asunción.

Revista de fuerzas

Llegó a Zaragoza el Director de la Guardia civil general Sanjurjo.

Este revisó las fuerzas de aquella Comandancia de la be-nemérita.

Un incendio

Otro despacho de Valencia

da cuenta de que un formidable incendio ha destruído un molino arrocero en el pueblo de Alfacar.

Acudieron para prestar auxilio muchos vecinos de los pueblos cercanos.

Las pérdidas materiales dicen que ascienden a más de medio millón de pesetas.

La esposa y una hija del dueño del molino se hallaban enfermas habitando en un pabellon que quedó en pie, salvándose milagrosamente.

Entierro suspendido.-El cadaver será observado

Dicen de Tarragona que ha sido suspendido el entierro del cadaver del general don Alejandro Manlagret, por asegurar su sobrina que el pulso se movía.

Los médicos le visitaron varias veces, certificando su defunción.

Se ha montado una guardia para observarle, colocándole una campanilla en la mano derecha.

La Reina de Rumania

Telegrafian de Cadiz que ha llegado la Reina Maria de Rumania, con su hija y su séquito.

Visitaron los museos de Bellas Artes e Iconográfico.

Por la tarde fué obsequiada con un té en el Ayuntamiento.

Al atardecer regresó a Sanlúcar de Barrameda.

Del Extranjero

Madrid, 11

«Sebastián Elcano» en la Habana

Se acaba de recibir un cablegrama de la Habana dando cuenta de haber llegado aquel puerto el buque-escuela guardias marinas «Sebastián Elcano».

La artillería de los barcos hicieron salvas de saludo al buque, como así mismo las baterías de los fuertes.

Las autoridades cubanas y

el consul de España fueron a bordo del citado barco, saludando en la cubierta al comandante y demás marinos.

Estos desembarcaron, siendo objeto de una entusiasta acogida.

Acudieron también muchos elementos de la colonia española.

Se han organizado festejos en honor de dichos marinos.

PERPEN.

Espectáculos

En Cervantes

DEBUT DE COMPAÑIA

Esta noche debutará en nuestro coliseo de Cervantes, la notable compañía de comedias de la aplaudida y notable actriz Antonia Plana.

Se representará la comedia en tres actos titulada «Te quiero, te adoro», de la que es autor el señor Suarez Deza.

El abono es solamente por ocho funciones, no repitiéndose ninguna obra.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Junta agrícola

Mañana, a las 12, se reunirá en el Ayuntamiento la Junta de Informaciones Agrícolas.

Propaganda de la seda

La Comisaria Regia de la Seda, en Murcia, ha remitido a nuestro Ayuntamiento el material necesario para las clases de los alumnos que en las Escuelas Nacionales de esta capital se den relacionadas con la cria del gusano de seda.

Subastas de espartos

Los Ayuntamientos de Canjáyar e Instinción, han anunciado las subastas de los espartos procedentes de sus respectivos montes.

Rumor infundado

Desde hace varios días vienen circulando rumores de haber fallecido en Madrid, nuestro amigo el Notario don Genaro Martín Cruz, con que tantas simpatías cuenta en Almería.

Noticias recibidas por un íntimo y compañero del señor Martín Cruz, éste goza de completa salud de lo que nos alegramos; por tanto los rumores han sido infundados.

Reclamaciones

Reclamaren ayer en el Ayuntamiento, contra el padrón de inquilinato, la Asociación de Fondistas, don Satulio Molon Lorenzo y don José Mendez Capel.

El gestor del arbitrio sobre inquilinato ha estimado las reclamaciones presentadas por don Santiago Frias Somohano, don Alejandro Fernandez Alvarez, don Alberto Berdejo Lopez, don Luis Marín Ordoño, don Miguel Flores Gonzalez, don Andrés del Aguila Leal, don Miguel Gomez Navarro, doña Ana Garcia y Garcia, don Ricardo Berdejo Arigo y don Tomás Salvador Ortiz; y desestimadas las de don Manuel Cardila Aranda, don José Herrerias Garcia, don Guillermo Enciso Montoya, don Eduardo Perez Cano y don Pedro Cardila Aranda.

Cumplimiento

Ayer cumplimentó al nuevo comandante de Marina señor Gutierrez Gutierrez, el Asesor de la Ayudantía de Adra, abogado don Miguel Pardo Robles.

Polvorín autorizado

Ha sido reconocido y aprobado por los técnicos, el polvorín subterráneo construído dentro del perímetro de la mina «Dos amigos olvidados», en término municipal de Nijar.

Treinta plazas

La Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos anuncia a provisión 30 plazas de repartidores de Telégrafos con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

Prestarán servicio donde designe la Dirección general, según las necesidades del mismo.

No exceder de cuarenta y cinco años de edad.

Expropiaciones

Se ha dispuesto que durante los días 6, 7 y 8 del mes de Mayo próximo, se proceda al pago de los terrenos expropiados en término de Doña Maria, para las obras del tramo segundo del trozo séptimo de la carretera de la Estación de Vilchez a Almería.

—Se ha declarado la necesidad de ocupar varias fincas del término de Nacimiento, para ampliar la estación del ferrocarril de aquel pueblo y por tanto los propietarios de aquellas pueden nombrar un perito que los representen en la tasación.

Escrito desestimado

El Delegado de Hacienda ha desestimado el recurso que entabló el director de la banda de música del Ayuntamiento don Pedro Victoria, contra acuerdo de aquella corporación que le denegó aumento de sueldo.



Compañía Naviera SOTA & AZNAR, de Bilbao

SERVICIO DE CABOTAGE

El magnífico vapor ARTIBA MENDI, saldrá de este puerto el viernes 12 del corriente, admitiendo carga para los puertos de AGUILAS, CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA, SAGUNTO, TARRAGONA, BARCELONA Y MARSELLA.

Para informes, su Agente en Almería: JOSE LÓPEZ GUI-LLÉN, en Testamentaria.



Lo mejor que todos de
ben leer
EXITO ENORME
Meses de suscripciones
a «¡Perdida en la Vida!»,
«La Gofilla de la Calle»,
«La Mártir del Trabajo»
y «Por el Amor de un Hombre».
Solicite el catálogo de
obras por entre-
gas a los Centros de suscripcio-
nes o a la acreditada
Editorial Castro
- Palacio de la Novela Popular -

NECESITAMOS CORRESPONSALES
Descuentos fantásticos

Dirijanse: Apartado de Correos 5.022.-Madrid (5).



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports
Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga
para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay,
Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, ca-
tro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Feimos, Valdivia, Florida y Pincio
VALDIVIA Saldrá de Almería el 12 de Abril de 1929, para Rio de Janeiro,
Santos, Montevideo y Buenos Aires
ALSINA Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1929, para Rio de Janeiro,
Montevideo y Buenos Aires.
MENDOZA Saldrá de Almería 12 de Mayo, de 1928 para Rio de Janeiro,
Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA
De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas in-
cluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de pri-
mera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para
abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 14 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo
el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos: tienen espacia-
siones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores pa-
ra el pasajero de tercera clase.

Para los de tercera clase comida a la española
Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza
AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que va-
sar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.
Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si
antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus consignatarios H. JO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C.),
Bilobar del Príncipe, 75.—ALMERIA, y Certina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala
en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día
6 de Mayo el magnífico vapor:

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes espe-
ciales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Nueva York y Habana, y para Veacruz con transbordo en la Habana
saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Abril, el nuevo y rápido vapor
Manuel Arnáiz

con escala en Cádiz y Vigo.
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y
Cristóbal, saldrá del puerto de Málaga el día 2 de Mayo, el magnífico vapor
Buenos Aires

con escalas en Cádiz y Canarias.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la
Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasat-
lántica, calle del General Segura, 2. bajos.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
medicamento eficaz contra las afeccio-
nes del estómago, sea dolor, acedias o vi-
nagres vómitos después de sus comidas,
debilidad, inapetencias emocionales, sa-
burras, disenterias y en general para
todas aquellas molestias que revelen
malas digestiones, sean o no dolorosa.
Para mayores datos dirigirse al
Deposito: Sevilla. El autor, farmacia «El
lobo», Tatuán, 20
Almería, betica santo Domingo, don
Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 5

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto
de Almería por los vapores de esta
Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta
Llegada a Almería todos los lunes
Salida para Melilla-Ceuta todos los
martes.

Línea Almería-Melilla-Orán
Llegada a Almería todos los jue-
ves. Salida para Melilla-Orán, todos
los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quinzenal)
Llegada a Almería los Miércoles 3
y 17 de Abril; 1 y 15 de Mayo. Sa-
lida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Ca-
narias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao
Llegada a Almería, procedente de
Barcelona, todos los lunes. Salida pa-
ra Bilbao el mismo día, con escala en
Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huel-
va, Villagarcía, Vigo, Coruña Gijón,
Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de
Bilbao, todos los lunes. Salida para
Barcelona el mismo día, con escala
en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten
carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes
Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.
Príncipe, 75

A. Vizcaino
DENTISTA
Consulta de 10 a 12 y de 5 a 8
Cande Ofalia, 20 pral.